

开学首日昨出行 拿好这份交通帖 出行提示早知道

今天是昆明市中小学、幼儿园开学首日。有的孩子开始进入校园生活或转至新的校园环境,特别是幼儿园小朋友、小学生,而学生家长也要适应和习惯提前规划出行线路。开学首日出行要注意哪些?本报记者为你提前打探。

两个时段相对拥堵

今天,昆明市迎来中小学、幼儿园开学首日。记者昨日从昆明交警部门获悉,根据往年经验,开学后,早高峰时段将较开学前提前约30分钟。交通流量预计较假期增长约三成左右,7时至8时、15时30分至17时将成为一天中相对拥堵的两个时段。城区道路交通将出现早晚高峰提前、交通高峰时段延长等趋势,交通运行将全面恢复至放假前水平。

昆明交警提醒广大市民,如遇交通流量较大时,请服从交通民警现场指挥,自觉排队,耐心等待,依次通行。驾车接送学生的家长,在校园周边允许临时停车的地方即停即走,不违法停车,避免影响其他车辆和行人的正常通行;社会车辆请尽量避开校园周边等易拥堵路段、时段,在条件允许的情况下,尽量采取错峰出行或提前选择绕行路线。

昆明交警护校安园

据了解,昆明交警将加强对辖区中小学、幼儿园专用校车和接送学生车辆的源头管理,在学校上学放学时间安排,安排警力采取“定点查处与流动巡查相结合”的勤务模式,重点对上路行驶的校车和接送学生车辆开展路检路查,严查超员、驾驶人未取得校车驾驶资格驾驶校车、驾驶校车不按审核线路行驶以及低速货车、三轮汽车、摩托车、拖拉机等非载客汽车接送学生等严重交通违法行为,并及时将查办的违法处理情况向学校及教育主管部门进行通报。加强与辖区运营、城管以及治安部门的协作配合,积极开展综合整治行动,对违法停车、占道经营、非法营运等违法行为进行严厉整治,有效净化校园周边道路交通环境。在校园开学期间,各大队将安排“护学岗”警力值守校园门口及校园周边易发生交通拥堵的路段、节点。

家长出行要注意:

1. 驾驶机动车:

家长在开车接送小孩时,不要长时间将车停靠在路边,应即停即走,或是将车先停到附近的临时停车场内,然后步行去接孩子,这样既能避免造成道路拥堵,也能给大家节省接送时间。

驾驶机动车接送学生时,要提前计划时间,合理安排出行路线,严格遵守道路交通安全的各项法律法规,正确使用安全带,坚决杜绝无证、酒后、醉酒、超速、逆行、疲劳驾驶等严重违法行为。遇交通拥堵时,一定要克制浮躁情绪,文明驾驶,不要盲目超车,随意掉头、穿插,要服从交警或协警的现场指挥疏导。

2. 驾驶非机动车:

驾驶非机动车接送学生的家长应在非机动车道内行驶,切勿逆行、走机动车道,接送学生时将车辆规范停放,切勿乱停乱放,严禁在学校门口集中停放,造成道路拥堵。

本报记者 刘嘉



在家长的见证下电脑随机分班

昨日,昆明各所中小学陆续注册,又有一批孩子将开启小学生活。小学新生都咋分班?这是许多一年级新生家长这几天最为关注的话题。昨天一早,昆明市五华区春城小学在新生注册前举行了“阳光分班”仪式,既透明阳光,又兼顾了公平公正,广受家长的认可和好评。晚报记者也受邀到现场见证并探访。据了解,昆明已经有越来越多的小学像春城小学一样,提前将学生基本信息录入,采用电脑随机分配的方式进行分班,保证各班学生年龄、男女比例等均衡。而昆明初高中学校在对新生进行分班时,还会让各班成绩也相对均衡。

春城小学

小学新生咋分班 班级组成全随机 学生家长齐见证



各班的班主任通过抽签产生

电脑随机分班 全体家长见证

春城小学“阳光分班”模式已经成为昆明市各小学分班的范本。昨天一早,该校2019级新生“阳光分班”仪式邀请了所有一年级新生家长参与。学校首先让一年级各个科目任教的15名老师上台,对他们一一进行了介绍。但具体哪些老师教哪些学生,在电脑分配之前老师自己也无法知道。随后,分班正式开始,学校现场邀请了2名举手的家长作为代表上台监督。并通过投影,让所有新生家长见证

整个分班过程。几分钟时间,电脑上的表格里就显示出了学生姓名、性别和班级信息。之后,学校老师将新生名单按班级排序,并将各班学生名单现场打印了出来。据介绍,春城小学此前已经将新生所有的基本信息录入到了电脑中,并编好了程序。分班程序启动后,电脑会根据学生性别、年龄、家长学历、家庭住址远近几个因素进行随机分配,均衡地把所有学生分配到6个班级。除此之外,

今年春城小学新生中还有两对双胞胎,学校会征求家长意见,决定是否将双胞胎分在一个班级。“老师的一举一动到最后班级名单的打印,我们都看在眼里,分班很公平。”“学校的分班透明、阳光,作为家长很期待孩子的小学生活。”“一开始我们家长确实对学校分班有怀疑,但观摩了整个分班过程完全没有顾虑了。”……看到分班结果,家长们也纷纷表达了自己的感受。

老师各有千秋 各班搭配均衡

春城小学一年级6个班级的班主任,同样是在分班仪式现场通过抽签决定。学校将6个班级的数字写在纸条上,邀请了1名家长将每张纸条折叠后放入抽签箱,并摇晃均匀。6名班主任上台后,依次从抽签箱中抽出纸条,决定所带班级,并在刚打印出的名单上签字。校长魏晴介绍,今年已经是春城小学第三年进行电脑随机分班。“之前人工分班,会有很多家长想要挑班级,这就容易造成家长心态、班级性别比、班级学生年龄等失衡,也因此会有家长对

学校工作进行干预。鉴于这些问题,3年前春城小学在昆明市率先采用电脑分班取代人工分班,3年来好处多多,学校的教育教学环境也变得更加纯洁、和谐。”对于什么是好班,魏晴表示,春城小学有一批优秀教师,他们各有千秋,没有“好”或者“不好”之分。各班班主任和数学教师学校也会根据教师年龄、性格配合度、不同教学风格进行均衡搭配。“合适的教育才是最好的,而且老师和家长的目标都是为了孩子更好地成

长。家长们要放下焦虑,放心地把孩子托付给学校和老师。”魏晴说,本学期春城小学还将在全校开展混龄教育,通过课间、集会、打扫卫生、三点半课堂等形式,让一年级新生在高年级学生的带动下快速成长。此外,今年入学的孩子到四年级时,学校还会将他们再次进行多元化组合,根据学生性别、年龄、学业水平、学习能力、突出个性等再次进行均衡分配,为学生提供更广阔的学习和成长环境。本报记者 李思家 摄影报道